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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


M O Ç Ã O Nº. 56
SESSÃO ORDINÁRIA DE 2/5/2022     
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:

Comemorar 100 anos de idade é para poucos, mas no caso da nossa querida Associação Bethel, felizmente é para muitos, afinal, é impossível mensurar quantas pessoas e famílias foram, de alguma forma, alcançadas pelos trabalhos da Bethel no Brasil nestes 100 anos.

Só para contextualizar o ano de 1922, período de nascimento da Bethel, o Brasil, ainda sofria os efeitos de uma pandemia, no caso, a de gripe espanhola, que varreu o país entre 1918 e 1919, causando cerca de 35 mil mortes — um número grande para época, em um país que tinha 30 milhões de habitantes —, inclusive a do presidente eleito em 1918, Rodrigues Alves.

Também, nosso país borbulhava com “A Semana de Arte Moderna”, que deu origem ao Modernismo no Brasil, movimento artístico, literário e cultural tinha o objetivo de romper com o tradicionalismo da escola anterior e acabar com as regras e paradigmas que imperavam até o momento sobre como fazer artes.

Neste contexto nasce, na Fazenda Quilombo, em Campinas, a primeira entidade filantrópica da Igreja Presbiteriana Independente do Brasil: a Associação Bethel, que também é a primeira entidade filantrópica protestante no Brasil.
A Unidade Prestadora de Serviço (UPS) da Associação Bethel em Botucatu, iniciou suas atividades em 12 de dezembro de 2004. É uma entidade social sem fins lucrativos, que tem por finalidade atendimento social, educação, cultura e esporte de pessoas de todas as idades, classes sociais, credos e raças de nossa cidade.

Missão: “Promover a vida com justiça, cidadania, dignidade e ética, priorizando os seres humanos em situação de vulnerabilidade e risco, através de serviços e ações transformadoras”.

Até o ano de 2020, a UPS de Botucatu trabalhava com 3 frentes: Projetos Sociais, Projetos na Área do Esporte e Escola de Educação Infantil.

O Projeto “Luz que os Passos Clareia”, foi a primeira ação realizada pela Unidade de Botucatu. É um Projeto de Alfabetização para jovens e adultos a partir de 18 anos. Desde 2004 atende pessoas não alfabetizadas ou semialfabetizadas que, por não possuírem condições financeiras, por constrangimento ou por se sentirem incapazes, não frequentaram uma escola regular. Ao adquirirem o conhecimento da escrita e leitura é nítida a mudança de vida dos atendidos, bem como no exercício da cidadania e independência em seu cotidiano.

Parte integrante da Moção nº 56/2022
Em 2008, iniciaram o Projeto “Vivendo com Arte”. Atividades de Artesanato que atende mulheres a partir de 16 anos. São ensinadas técnicas variadas de trabalhos manuais do básico ao aperfeiçoamento e, a partir deste ano, curso de costura. As atendidas são incentivadas à prática do artesanato como alternativa de geração de renda, com novas possibilidades para semiprofissionalização.
Também em 2008, deram início ao Projeto “Caminhando para o Futuro”. Ações profissionalizantes como, Inclusão Digital e Atendimento a/o Cliente para adolescentes de 14 a 18 anos. Em 2012 ampliamos o projeto com atendimento permanente e continuado, proporcionando para crianças e adolescentes atividades diversificadas, como: música (flauta, sax, fanfarra e violão), dança, artesanato, teatro, arte circense e iniciação esportiva para crianças de 06 a 15 anos.  As crianças, adolescentes e jovens do projeto são estimulados e motivados a se tornarem cidadãos responsáveis com mais conhecimento do mundo que os cerca, melhorando a convivência em grupo e a inserção social. Muitos dos alunos, do curso de Inclusão Digital e Atendimento ao Cliente já estão inseridos no mercado de trabalho.

Em 2006, iniciaram também a “Bethel Escola de Educação Infantil: Aqui se aprende para a vida”. Escola que atendia criança de 04 meses a 05 anos. Infelizmente, por causa da pandemia do novo coronavírus, COVID-19, precisaram suspender as atividades em 2021, com o sonho de retomarem as atividades em até 2 anos.

Em 2016, nasce o Projeto “Promoção e Qualidade de Vida”. Ações para atender crianças, adolescentes, jovens e adultos com diversas atividades esportivas em polos distribuídos por diversos pontos da cidade. As atividades desenvolvidas são: Dança: Ballet, Dança do Ventre, Fit Dance, Hip hop, Aero Dance, Zumba e Dança de Salão; Ginástica: Aeróbica, Yoga e Rítmica e Lutas: Capoeira, Taekwondo, Jiu Jitsu e Muay Tai. Todas essas atividades esportivas e culturais contribuem para o desenvolvimento moral, físico e social com melhoria na coordenação motora, desenvolvimento psicomotor, força e resistência muscular localizada, flexibilidade, concentração, autoestima, socialização, e melhoria no relacionamento familiar, espírito de solidariedade e inclusão. Neste ano tem atendido uma média de 2.200 pessoas por semana.

Nessa caminhada contam com diversos parceiros, como: a Igreja Presbiteriana Independente de Botucatu, o Ministério de Ação Social e Diaconia da IPI de Botucatu, o Conselho Municipal da Criança e do Adolescente, o Conselho Municipal do Idoso, a Secretaria Municipal de Assistência Social, a Secretaria Municipal de Esporte, o Banco de Alimentos e a Merenda Escolar.

O Conselho local (2019-2023) é composto pelos seguintes membros: Diretora Administrativa: Presba. Márcia Furreir Guedelha Blasi; Diretora Financeira: Presba. Varnete M. dos Santos Montanha; Vogais: Diac. Estela Regina P. de Campos Pereira; Diac. Neiza Léia Tavares; Revdo Rubens Renato Pereira; Assistente Social: Diac. Silvina Cabello Batista Lara.
Parte integrante da Moção nº 56/2022
Evidentemente por tantas ações e por contar com integrantes tão engajados em fazer o melhor para nossa população que a Associação Bethel merece nossos aplausos, demonstrando que esta Casa de Leis sabe reconhecer os que realmente fazem a diferença na vida do próximo.
Assim, APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para a ASSOCIAÇÃO BETHEL, na pessoa de seu Presidente, RUBENS RENATO PEREIRA, e da diretora da unidade de Botucatu, MÁRCIA FURRIER GUEDELHA BLASI, extensiva a todos os demais membros e colaboradores pelo aniversário de 100 anos de existência da Associação no Brasil, como forma de reconhecimento por tantas vidas transformadas ao longo de sua linda história.
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 2 de maio de 2022.

Vereadores Autores:
	SARGENTO LAUDO

PSDB


	PALHINHA

UNIÃO
	ROSE IELO

PDT

	LELO PAGANI

PSDB
	MARCELO SLEIMAN

UNIÃO


	ALESSANDRA LUCCHESI

PSDB

	
	CLAUDIA GABRIEL

UNIÃO


	


Edifício “Vereador Abílio Dorini” – Praça Comendador Emílio Peduti, 112 – 18600-410 - Fone: (14) 3112-2650  – Botucatu – SP

http://www.camarabotucatu.sp.gov.br  E-mail: diretoria@camarabotucatu.sp.gov.br

